

如果孩子喜欢书法 老潘愿意免费教入门

3月是“学雷锋”月,昨天,常州市民潘留生给现代快报热线86803110打来电话,他说自己想招收15名有兴趣学习书法的小学生,免费为他们做书法启蒙教育。爱好书法的老潘表示,此举并不是为了赚钱,只是希望发挥自身所长,为书法的普及和传承做点事。

张敏文/摄



老潘正在书房练习书法

初中起就喜欢书法

老潘今年51周岁,家住会馆浜路附近,从初中开始,他就喜欢上了书法。老潘称,在上世纪80年代初期,他还跟常州一些书法名家学习接触过。不过到了90年代,为了家庭为了孩子,他下海经商了,从此便间断了书法的练习。

2011年,因为一些事情,老潘辞职在家。这下有空了,他便重拾旧好,他在书房起码要写上三四个小时,“有时拿到笔就停不下来了!”

“孩子大了,有了自己的工作,我也不再为家庭生计奔波了。”老潘表示,他很庆幸,这辈子还有机会重新练习自己喜欢的书法,他本人最擅长的是欧体。

引导孩子走进书法殿堂

知道老潘字写得不错,从2012年开始,陆续有朋友将小孩送到他家学习,老潘便萌生了开展少儿书法启蒙教育的想法。

“不为赚钱,只想发挥所长。但还是很犹豫,自己也不算专业的,只能说是书法爱好者,不知能不能教好。”

后来,老潘的书法启蒙老师鼓励他:“凭你的能力,教孩子启蒙完全没有问题,而且也符合当下重视精神文明建设的趋势。”

在身边众多朋友的鼓励下,老潘去年3月首次招收了10名小学生,免费对他们进行少儿书法启蒙教育。

所谓启蒙,老潘说,其实是教孩子们一些书法中最基础的东西,比如正确的坐姿,如何执笔、用笔,还有永字八法等。

“我能做的,只是引导这些学生走入书法的殿堂,书法这个东西,不仅需要天赋,更需要勤学苦练。如果他们中间能有一两个对书法产生兴趣,并且以后大有作为,我想我会很欣慰,这也弥补了我年轻时的遗憾”。

今年继续招收15名学员

老潘说,从去年招收的学员学习情况看,效果还可以。“免费课程结束后,有两个学生还在继续学习”。

不过他表示,“可能是免费的关系吧,有些家长送孩子来,并不是因为孩子真正对书法感兴趣,而只是来玩玩的,其实这样不仅对孩子不负责,也浪费了其他孩子的机会。”

老潘说,今年他还打算再招收15名小学生,年龄在10岁左右就行,唯一的条件就是,“孩子本人要对书法感兴趣,且家长大力支持”。

培训地点就在老潘家的书房,孩子们分批上课,时间从3月一直持续到6月左右,预计30多个课时。

讲课的费用是免收的,但纸张、笔墨可能需要学员自带。如果孩子家庭条件困难,老潘说他也可以免费提供,只要孩子喜欢书法就行。有兴趣的市民可以和潘留生联系(电话:13775011296)。



武进出台公共就业服务标准

@袁凤健 刘国庆 近日,武进区人社局就业服务中心制定出台《武进区公共就业服务标准》,从服务制度和业务规程两方面,分别对就业管理、技能培训、创业服务等33项服务内容进行了规范。

当事人自行拆除违章广告

@钱海潇 陆文杰 3月6日,在龙江路高架西侧中海涂料研究所楼顶,一块面积50平方米的大型钢结构违章广告牌被拆除,这是今年城管首次拆除的大型广告设施,现在由当事人自行拆除完毕。据了解,此处违章广告设置年代已久,被列入常州“9313”市容环境综合整治工程需拆除目录。

吃瓜子不吐壳 男孩肠道被堵

一名13岁男孩爱吃瓜子,春节期间他吃下了很多,并且未吐瓜子壳,20多天前开始出现腹泻,到多家医院就诊均没有明显见效,体重从160多斤降到了135斤。日前,常州市儿童医院医生检查发现,男孩的肠道被大量瓜子、瓜子壳堵住。

3月4日下午,常州市儿童医院消化科来了一位特殊病人,13岁的威威入院时双手捂肚,面部表情痛苦。原来,威威已经腹泻20多天了,在多家医院就诊都没明显效果,体重一下减了20几斤。

消化科副主任拾景梅检查发现,威威直肠末端可见大量干结的混有瓜子壳的粪块堵塞,经再三仔细询问病史,威威的爸爸妈妈终于回忆起,过年时家里买了好几种瓜子,其中一种西瓜子威威特别爱吃,大概在20多天前孩子曾吃了许多,且未吐出瓜子壳。

“由于进食大量不易消化的瓜子、瓜子壳,形成了粪石,导致孩子排便困难,干结的大便反复刺激肠道而引起水泻样表现。”拾景梅副主任诊断该患儿所患为“大肠粪石症(果壳性便秘)”。

经过清除肠道粪石、通畅肠道、腹部按摩,在药物及自身锻炼等结合作用下,威威才逐渐排出这些干结的大便,目前他正处于恢复中。

钱群华 陆文杰

丹阳供电女员工 坚守一线获表彰

近日,丹阳市供电公司农电员工张海珍被丹阳市总工会授予丹阳市“五一巾帼标兵”荣誉称号。张海珍是该公司营业班副班长,长期坚守在农电服务工作一线。

丹阳市供电公司以“巾帼创建”为平台,围绕企业安全生产、电网建设、优质服务等中心工作,组织广大女职工根据各自的工作特点,把“巾帼创建”和岗位练兵、技能比武等活动相结合,提升女职工素质,公司还结合女职工特点,开展富有特色、健康向上的文体活动,营造快乐工作、幸福生活的和谐氛围。先后涌现出了“全国劳模”“感动丹阳十佳女性”方美芳、巾帼文明岗供电营销业务班等一批先进集体和个人。徐海军 林清智

说法

女教师勒死学生案 入选2013年十大典型案例

法院负责人详解为何只判处死缓

3月7日,常州市中级人民法院举行发布会,公布了“因猜疑同事散布其个人隐私,女教师吴丽青勒死学生”等十大典型案例。

常法宣 刘国庆

常州市中院有关负责人介绍,此次发布的十大典型案例是从2013年全市两级法院审结的所有案件中挑选出来的。2013年,全市两级法院审、执结案件76175件,同比上升16.37%,全市法院审判人员人均办案数152件,同比上升16%。

十大案例中,备受关注的一起是吴丽青故意杀人案。吴丽青与被害人王某之母史某系同事关系。2009年下半年,吴丽青因猜疑史某散布其个人隐私,而产生报复史某

的念头。2010年6月,史某参加职称评定所需的荣誉证书在办公室丢失,怀疑系吴所为,后两人关系疏远。2012年12月12日8时许,吴丽青以辅导画画为名,将王某诱骗至学校美术室内,用事先准备的绳子扼勒其颈部,将其勒死后逃离现场。

经鉴定,吴丽青患偏执性精神障碍,作案时为限定刑事责任能力。常州中院审理后认为,吴丽青犯故意杀人罪,判处其死刑,缓期两年执行,剥夺政治权利终身。

别人车内发现“妻子”衣物 男子一怒点火

发现“妻子”和别的男子有染,激愤之下,男子荣荣将对方车窗玻璃砸破,看见里面居然有“妻子”的衣物和生活用品。受不了如此刺激的他,往车内扔进一把火。近日,因犯故意毁坏财物罪,该男子被武进法院判处有期徒刑三年。

邹心丽 刘国庆

淮安的荣荣和女朋友甜甜2008年在苏州打工时相识,交往一年多后双方在各自的老家办了喜酒,但一直没有领取结婚证。

为了照顾病重的母亲,荣荣回到了淮安老家,甜甜不愿独自留在苏州打工,也离开苏州到常州投靠了姐姐。荣荣因照顾母亲无暇来常州看望甜甜,而甜甜也只是在过节的时候回老家看看“丈夫”,分居两地的“小夫妻”感情日渐淡漠。

2013年初,荣荣在老家听说“老婆”在常州有了别的男人林某,两人还同居了。

为了一探究竟,当年4月底的一天,荣荣坐汽车来到常州,在甜甜经常上网的网吧门口等甜甜。直到晚上12点多,甜甜才从网吧出来,马上就上了一辆雪佛兰轿车,荣荣随即叫了辆车悄悄跟在轿车后面。

轿车一路开到武进湖塘某小区,车里的两个人下来便亲热热地上楼了。荣荣眼看他们进了

三楼的一间房上就把房门关上了,没一会儿连灯也关了。荣荣一看传言果然是真的,自己果真被“老婆”戴了“绿帽子”!他气不打一处来,随手拿起楼道里的一个拖把柄一脚把房门给踹开,拿着木棍对着“奸夫淫妇”一顿暴打,林某见势不妙转身跑走了。

荣荣追到楼下已没了林某的踪影,但人跑了车还在!

荣荣随手捡起一块砖头,把林某的车窗和天窗的玻璃都砸碎了,砸完他发现车的副驾驶和后排座位上都是甜甜的衣服和生活用品。这些东西再一次刺激了荣荣的神经,他跑上楼拿了一个枕头点着了火塞进了汽车里,眼看着火势越来越大,荣荣也没多停留,就逃离了现场。

后经司法鉴定,这把火不仅将林某的车烧到只剩个空壳,还将二楼邻居家两台空调室外机烧坏。被毁坏的汽车价值十万余元。2013年底经网上追逃,荣荣向警方投案自首。

法官详解

针对死缓的判决,常州市中院有关负责人在发布会上介绍说,该案在常州当地社会影响较大,吴某身为人民教师,为泄愤而以极端手段加害无辜的孩子,其作案动机卑劣、手段残忍,罪行极其严重,论罪应当判处死刑。但鉴于吴某归案后即如实供述了犯罪事实,对杀人主要犯罪事实供认不讳,加之三家具备法定资质的鉴定机构对吴某进行了三次精神疾病鉴定后,一致认定其患有精神疾病,作案时为限定刑事责任能力,依据我国刑法第十八条的规定,尚未完全丧失辨认或者控制自己行为能力的精神病人犯罪的,应当负刑事责任,但是可以从轻或者减轻处罚。